

ДЕПОЗИТ МЕНЯЕТ СТАТУС

УЖЕСТОЧЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНЫМ БАНКОМ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ СТИМУЛИРОВАЛО РОСТ ПРОЦЕНТНЫХ СТАВОК ПО СРОЧНЫМ ВКЛАДАМ. ОДНАКО ПРОШЛОГОДНЕЕ СНИЖЕНИЕ ПРОЦЕНТА ПО ДЕПОЗИТАМ ПОБУДИЛО МНОГИХ ВКЛАДЧИКОВ ИСКАТЬ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ВАРИАНТЫ РАЗМЕЩЕНИЯ СРЕДСТВ. В ИТОГЕ, БАНКОВСКИЙ ВКЛАД РАССМАТРИВАЕТСЯ СЕЙЧАС В БОЛЬШЕЙ СТЕПЕНИ КАК ИНСТРУМЕНТ СБЕРЕЖЕНИЯ ДЕНЕГ, А НЕ ИХ ПРИУМНОЖЕНИЯ. ИВАН ДЕМИДОВ

КУРС НА ПОВЫШЕНИЕ

В прошлом году одной из главных задач Банка России было поддержание кредитной активности бизнеса в период коронакризисных ограничений. Поэтому регулятор активно снижал ключевую ставку (см. таблицу). Следствием такой политики стало уменьшение доходности по депозитам и спад интереса к этому инструменту сбережения средств со стороны населения.

Сегодня задача Центрального банка (ЦБ) – снизить темпы инфляции. Поэтому с марта 2021 года ключевая ставка стала расти. Вслед за ней пошла в рост и доходность по депозитам (см. график).

«Ровно год назад, в первой декаде октября 2020-го, Банком России было зарегистрировано минимальное значение средней максимальной ставки по депозитам физических лиц — 4,326%, — отметила Наталья Мирошниченко, начальник Розничного управления банка «Центринвест». — Сейчас средняя максимальная ставка увеличилась более чем на два процентных пункта и составила 6,328%».

В пресс-службе ВТБ заметили, что на повышение ключевой ставки рынок сбережений отреагировал сопоставимым ростом ставок процентных, которые пропорционально увеличились. Сейчас доходность для клиентов достигает 7% годовых, а в некоторых банках доходит даже до 8,5%.

Банкиры отмечают, что рост доходности депозитов стимулирует активность вкладчиков. «По итогам шести месяцев (текущего года) мы зафиксировали рост сберегательной активности. Средства на счетах и депозитах розничных клиентов Райффайзенбанка в южных регионах увеличились на 15,4%», — сообщил, в частности, руководитель направления по развитию розничного бизнеса Райффайзенбанка на Юге Роман Крочакевич,

По словам представителей банковского сектора, рост интереса к депозитам продолжается вместе с повышением ключевой ставки и доходности по продукту. Так, директор территориального офиса Росбанка в Ростове-на-Дону Олеся Алферова отметила, что в июле-сентябре 2021 года портфель срочных вкладов жителей Ростовской области в банке вырос на 12%.

Банки не видят основания для резкого изменения курса ЦБ в ближайшем будущем и готовы повышать доходность по вкладам. «По всей видимости, уровень инфляции

ПО ИТОГАМ ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ (ТЕКУЩЕГО ГОДА) МЫ ЗАФИКСИРОВАЛИ РОСТ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ. СРЕДСТВА НА СЧЕТАХ И ДЕПОЗИТАХ РОЗНИЧНЫХ КЛИЕНТОВ В ЮЖНЫХ РЕГИОНАХ УВЕЛИЧИЛИСЬ НА 15,4%



ФОТО АЛЕКСАНДРА КОРЯКОВА

НА РЫНКЕ ПОЯВИЛИСЬ ВКЛАДЧИКИ, КОТОРЫЕ ВЫБИРАЮТ ВАРИАНТЫ ИНВЕСТИЦИОННОГО СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ, ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОЛУЧАЯ СТРАХОВУЮ ЗАЩИТУ

будет аргументом в пользу дальнейшего повышения ключевой ставки, и рост ставок по депозитам также еще не исчерпан», — подчеркнул исполнительный директор, управляющий филиалом «Южный» ПАО «БАНК УРАЛСИБ» Эдуард Колесников.

В ПОИСКАХ АЛЬТЕРНАТИВ

Олеся Алферова согласилась с тем, что вклады по-прежнему являются важной составляющей портфелей клиентов. По

прогнозам госпожи Алферовой, рост интереса клиентов и, как следствие, рост портфеля депозитов продолжится, как минимум, до окончания периода высоких ставок. «Впрочем, в последнее время мы наблюдаем, что клиенты (даже в момент роста ставок по депозитам) все больше придерживаются диверсифицированного подхода к формированию своего портфеля сбережений и не хранят все средства исключительно на вкладах, — добавила представитель

«Росбанка». — Если в 2020 году соотношение между депозитами и сберегательными счетами было 60% на 40% в пользу вкладов, то теперь — все наоборот. Клиенты ценят возможность свободного управления накоплениями: в любой момент можно как пополнить сберегательный счет, так и снять или перевести деньги без потери процентов».

По оценкам Романа Крочакевича (из Райффайзенбанка), сейчас растет популярность накопительных счетов. «Этот →

